

孙子籍贯随儿媳 奶奶坚决不同意

11月20日一早，一对夫妻急匆匆来到玄武公安分局办证服务中心咨询：“我们想把孩子的籍贯改过来，请问怎么办理？”这个问题让办证民警有些意外：“籍贯一旦确定是不能改的，你们为什么要改呢？”

□现代快报记者 陶维洲 特约记者 杨维斌

妈妈名字男性化 儿子籍贯随了她

原来，这对夫妻，女的叫陈林，籍贯是江苏苏州，男的叫李月，籍贯是江苏常州，孩子李飞的籍贯则是江苏苏州，随妈妈的。

“确实有点问题哦。”民警寻思着。一般来说，孩子的籍贯都是随爷爷的，如果爷爷已经去世或者籍贯无从查找，则会随父亲，这种随母亲的确实少见。

“你家孩子的籍贯怎么会随母亲呢？”民警问他们。

李月告诉民警，出现这种情况，可能和他们夫妻俩的名字有关。原来，李月的名字偏女性化，而陈林的名字偏男性化，所以一年前在给孩子办户口时，办证的人就误以为李月是妈妈，陈林是爸爸，籍贯就随了陈林。他们当时也没有仔细核对信息，就签字认可了，所以，户口本上儿子的籍贯便随了妈妈。

奶奶发现后不乐意了：会被乡亲们笑话

后来，李月夫妇发现了这个问题，但觉得籍贯在哪里，什么都不影响，就没想要改。不过，今年11月初，李月的父母来南京照顾小孙子，看到了李月家的户口本，发现孩子的籍贯是江苏苏州后，就不乐意了。

“李飞是我们李家的孙子，籍贯当然应该是江苏常州，怎么变成苏州了呢？”李飞的奶奶说，籍贯关乎孩子的血统问题，而且如果随妈妈的话，岂不是李月成



漫画 张冰洁

了上门女婿。

李月小两口解释说，现在籍贯没有什么实际作用，仅仅是一个符号而已，对于李飞是不是李家的孙子没有半点影响。但老人不这么认为，他们觉得如果籍贯不对，那就名不正言不顺，这是个原则问题。再说这事要是传出去让老家的人知道了，还会让他们在乡里乡亲间抬不起头来。

在李月父母的强烈要求下，小两口只好到办证服务中心更改孩子的籍贯。

情况特殊，籍贯改随爸

最终，玄武警方帮李飞更改了籍贯。

“这样的事情，我们遇到过不少。”民警告诉现代快报记者，根据相关规定，一般孩子的籍贯是随爷爷的，一旦确定后，不能轻易更改。但有的人觉得籍贯是

农村的，想改成城市；有的人觉得籍贯是一些经济欠发达地区的，现在自己工作、生活在经济发达地区，就想改成现在的……

“对于有这种想法的，我们一般都不会支持。”民警说，不过，对于那些爷爷的籍贯虽然在外地，但他本身已经在南京工作生活了几十年，而且子女都是在南京出生的，警方会同意将孙辈的籍贯落在南京。“可这也需要一家人商量一致，征得老人家的同意，不然警方不会轻易办理。”民警说。

现代快报记者了解到，籍贯是祖籍的一种表述，随着时代的变迁，在应用中已经没有太多实际作用。“现在登记籍贯，主要对人口迁徙研究以及一些家族遗传病的分析有重要作用。”民警说。

(文中人物系化名)

五星电器 14 周年庆 购物满千减百不封顶

感恩节虽过，五星电器对消费者的感恩之情却绵绵不绝。为了感谢广大消费者的厚爱，本周五星电器 14 周年庆典活动将展开力度空前的特惠回馈。即日起消费者来购大家电满千减百上不封顶。同时，百大厂商鼎力助阵开启各“品牌内购专场”，全力配合五星全力打造促销盛宴。

临近岁末各商家促销战愈演愈烈，面对繁复的促销方式，消费者感受到更多的是无所适从。五星电器表示：司庆期间，五星会以“满千减百”这种最简单的促销方式实现对消费者的回馈，为他们提供更优惠、简单、便捷的购物体验。据介绍，五星的“满

千减百”活动参与门槛低，是完全站在消费者的立场上为其量身打造的。只要消费者来五星购空调/冰箱/洗衣机/彩电/热水器/灶具/油烟机等大家电，每满 1000 即减 100……以此类推，上不封顶(特惠/工程机/样机/指定机型不参加)。同时，消费者凭 2012 年前老发票至门店可领取 100 元现金券+进店礼，在购物满 3000 元时可全额抵用此券(购手机除外)，一票限领一次，单件商品限用一张券，与其他活动不兼得，详情请至门店咨询)。

消费者不仅仅看中产品优惠的价格，也越来越注重家电品质。而名品家电无论在外观、功能还是质量保

障方面都受到消费者青睐，为了让更多的消费者能够享受到名品家电的实惠，活动期间，五星电器联合强势品牌共同让利，震撼推出“品牌内购专场”，其中，11 月 23 日—25 日将开展 AUX 空调专场团购，消费者来参加“团购预存”，购挂机预存 10 元抵 100 元；购柜机预存 30 元抵 300 元。购奥克斯指定机型满 3888 元还可获赠价值 1688 元的港澳双人游卡。而海尔、方太、九阳等品牌也将开启专场内购会，届时海尔冰箱洗衣机全场直降 100—4000 元，消费满额还有小洗衣机、挂烫机等豪礼相赠。消费者购方太厨卫可参加定金翻倍抵活动，最高

可享 1000 元的抵价。九阳新品 8 折老品 5 折起，购满一定金额可获赠蒸锅、厨宝七件套等实用礼品。为配合五星的司庆，不少厂家已经在提供专为五星准备的特供商品，通过互动营销、资源互补，把更多更好的家电产品让利给消费者。其中，海尔正 1.5P 空调一款特价 2699 元，长虹 50 英寸 3D 等离子一款节能补贴价跌破 3000 元，三洋 6.5 公斤滚筒洗衣机一款节能补贴价 1738 元，容声 225 升冰箱 BCD-225BS/A-FG61 节能补贴价 2199 元，华帝油灶套餐 XAE6002A+WB8001G 仅售 2198 元，三星笔记本电脑 (王小唯)

国美 26 周年庆大惠开幕，26000 台特价机倾情惠民

11月23日起，国美26周年盛大庆典正式启动。在数百家家电厂家的鼎力支持下，南京国美全城13家门店将在全场5折起的基础上，投入2600万元红利、26000台特价机等促销资源，为广大消费者献上一道家电饕餮盛宴。

26年，国美服务亿万消费者

据统计，国美26年来卖出产品2亿多件，平均每年就有1000多件产品进入消费者家中，目前可为消费者提供高达5万余种的商品选择，其中仅3C类产品就多达万余种，几乎囊括了所有的消费电子产品及其配

件，可为消费者提供一站式电器产品选购。同时，国美在十几年前开辟出的中国家电连锁的新经营模式，实现了快速将家电产品价格下拉，推动家电销售领域百货大楼陈旧业态的退市，促使了行业潜能全面释放，以及中国城镇居民家庭电器化提前到来。

26年来，凭借着价格优势、服务优势和门店优势等诸多优势，南京国美成为石城家电市场上最受消费者青睐的家电卖场之一。近几年，南京国美快速发展，门店遍布全城，覆盖镇江、盐城、泰州、扬州等二级市场。南京国美一直肩负着国美在省内及周边地区桥头堡的作用，旗下的镇江、泰州、盐城、扬州

州等二级分部，以及安徽马鞍山、滁州等地区市场所属各级门店，共同组成纵横长江南北的家电网络平台。

随着南京国美在区域市场内建立，其在二级市场的网络布局也迅速展开开来，镇江国美、泰州国美、扬州国美、盐城国美相继成立，门店网络布局不断发展，数量如同雨后春笋，截止2012年10月，南京国美包含所辖镇江、泰州、扬州、盐城二级市场，门店数量已经达到近60家。

26周年庆， 26000台特价机倾情惠民

据悉，在此次周年庆活动期间，

南京国美得到了数百家家电厂家的鼎力支持。在活动期间，南京国美将与厂商联袂让利，全场商品平均让利幅度将达到50%，本次让利促销不仅是今年规模最大的一次，也是国美26年来规模最大的一次。在此次让利活动中，凭借南京国美在京城的完美布局，国美将以新街口新活馆、建邺万达店、大桥南路油运大厦店、桥北店等门店为主，联动全城门店开展全城普惠，让更多的消费者从中得到实惠。

据悉，活动期间，国美家电单品给力削价，26000台特价机全线放量。其中彩电全场低至七折起，32英寸LED彩电价格将跌破1700元，42英寸

白下区的贺老太太有30万元存款。最近，因为这笔钱，一家人闹得不可开交。老人见儿媳一直尽心照料自己，硬是把这笔钱给了她。结果，两个女儿不干了，报警说老太太的钱被偷了。民警来了，老太太一会儿说钱是被偷走的，一会儿又说是自己主动给的。

□通讯员 宋宇 现代快报记者 马薇薇

30万存款给了儿媳 老太太从此不得安宁

女儿追问，她说钱被偷了
警察询问，她说给了孙子
双方都在场，她说什么都想不起来了

婆婆给儿媳巨款遭拒

贺老太太八十岁了，育有一儿两女。长子早逝，留下一个儿子。儿媳妇翠英没有再婚，一直和老人生活在一起，直到老房拆迁。老人分到一套房，翠英带着儿子也分了一套，老人住1楼，翠英住3楼。这引发了两个女儿的不满，她们认为，翠英迟早是要改嫁的，用贺家的名额拿房子不公平。但老人力排众议，说这是看在孙子的份上。房子的事情，就这样定了下来。

转眼间，翠英年近六十，儿子李峰也成家立业离开了南京。翠英每天都会去看望贺老太太，只是，她不再喊老人“妈妈”，以至于邻居们都以为她是保姆。

翠英对老人不错，平时包饺子、下面条什么的，总是要端一碗给老人。没事的时候也会帮忙做点家务，或者陪老太太晒晒太阳，聊聊家常。贺老太太有次偷偷告诉翠英，她有30万元存款，因为孤身一人也用不了什么钱，想干脆就把这钱送给翠英，以感谢翠英这么多年来看顾她。

翠英吓了一跳，之前因为分房的事，老太太两个女儿都不和自己来往了，这钱要是收了，她们非得跟自己闹翻了不可。于是，她拒绝了老太太的好意。

女儿报警：我妈钱被偷了

最近，贺老太太的孙子李峰抱上了儿子。李峰回南京办满月酒，老人一高兴就多喝了几杯。在酒席上，她突然宣布，要把30万存款留给小重孙。一时间，她有30万存款的事，全家人都知道了。

后来，当着孙子的面，老人将钱

交给翠英，还声明不是给她的，是给孙子和小重孙的，暂时由翠英保管。翠英推辞，她坚持要给。最后，翠英只好将钱收下。

得知老人有这么一笔存款后，两个女儿经常打探钱的下落。老人一开始还打马虎眼，后来，两人非要她把钱拿出来给她们看，她只好说钱已经在孙子手里。两人赶紧打电话给李峰，李峰承认说：“是我拿的，你们想怎么样？”

两人大怒，说这钱是老人养老金的，应该立刻还回来，再不还，她们就报警，告诉警方他偷走了奶奶的钱。老太太被搅得头昏脑胀，就说：“对，钱不是我给的，是孙子偷走的。”

两个女儿还真报了警。面对民警的询问，贺老太太又坚称，钱是自己给孙子的，不是他偷的。

老人无奈装“糊涂”

到底是给还是偷？老太太一会儿这样，一会儿那样说。民警没辙了，让他们先弄清楚情况再报警。这下，只要是警察来问，老太太就说，钱是自己给孙子的；在女儿面前，老太太就说钱是被偷走的；双方都在场时，她就说什么都想不起来了。

由于警方无法立案，事情闹到了白下区新街口调解委员会。两个女人要求做通老太太的工作，还当面写下承诺书，保证姐妹俩决不要一分钱，但是，这30万必须交到老太太手上，可以存到银行里，存折在老太太手里，密码由姐妹俩掌握，老太太用钱可以找她们。

最终，翠英和李峰当着众人的面，将钱交给了老太太。

(文中人物系化名)